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Ομιλία Αμερικής Ελπιδοφόρου για Ελληνική 
παιδεία και Ομογένεια στο συνέδριο της 
«Ηγεσίας των 100»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Στη σημασία της ελληνικής παιδείας για ολόκληρη την Ομογένεια στις 
ΗΠΑ και ιδιαίτερα για τους κληρικούς της Αρχιεπισκοπής Αμερικής
αναφέρθηκε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος
στην ομιλία του στο πλαίσιο του 34ου ετήσιου συνεδρίου της Ηγεσίας 
των 100, το οποίο φέτος πραγματοποιήθηκε στο Ορλάντο από τις 19 έως 
τις 23 Φεβρουαρίου 2025.

«Λένε ότι η λειτουργία ενός ελληνόρθοδοξου σχολείου είναι επένδυση και κοστίζει, 
όμως η απόδοση της επένδυσης είναι τεράστια γιατί αφορά στο ίδιο το μέλλον του 
Ελληνισμού στην Αμερική», τόνισε και συνέχισε: «Πολλοί, άλλωστε, από τους 
ηγέτες της Εκκλησίας μας στην Αμερική έχουν λάβει την εκπαίδευσή τους από τα 
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ελληνικά σχολεία της Ομογένειας».

Ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής αναφέρθηκε ιδιαίτερα στο Ελληνικό Κολέγιο και στη 
Θεολογική Σχολή του Τιμίου Σταυρού στη Βοστώνη, με την επισήμανση ότι 
αποτελεί την ύψιστη προτεραιότητά του, όπως είναι και για την Ηγεσία των 100 
εδώ και δεκαετίες. Τόνισε, μάλιστα, ότι πρέπει να δημιουργηθεί ένα σύστημα που 
θα βοηθήσει στην ανάπτυξη του εκπαιδευτικού ιδρύματος ώστε αυτό να αναδυθεί 
ως ένας δυναμικός και ακμάζων θεσμός.

Επιπροσθέτως, ο Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος αναφέρθηκε στον μεσοπρόθεσμο 
στόχο της ολοκλήρωσης της αγιογράφησης του Τιμίου Σταυρού της Θεολογικής 
Σχολής.

Ωστόσο, δεν παρέλειψε να εκφράσει για ακόμη μία φορά την ευγνωμοσύνη του 
στους γενναιόδωρους ομογενείς της Αμερικής, οι οποίοι είχαν συμβάλει 
καταλυτικά στη δημιουργία των νέων ψηφιδωτών αγιογραφιών του καθολικού της 
Ιεράς Μονής της Αγίας Τριάδας στη Χάλκη, στην οποία ήταν Ηγούμενος πριν από 
την εκλογή του ως Αρχιεπίσκοπος Αμερικής το 2019.



«Είναι τελείως διαφορετικό πράγμα να υπάρχει ένα όραμα και τελείως 
διαφορετικό να έχεις δίπλα σου άξιους, ηθικούς και ικανούς ανθρώπους να το 
υλοποιήσουν, ανθρώπους που λατρεύουν την πατρίδα τους και τη Μητέρα 
Εκκλησία», υπογράμμισε.

Εξάλλου, ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής έκανε λόγο για τη μεγάλη επιτυχία πολλών 
προγραμμάτων που είναι σε εξέλιξη σε όλη την Αρχιεπισκοπή. Ειδικότερα, μίλησε 
για τα ετήσια φεστιβάλ ελληνικών παραδοσιακών χορών, που συγκεντρώνουν 
χιλιάδες παιδιά, με πρώτο το FDF της Ιεράς Μητρόπολης Αγίου Φραγκίσκου, για τα 
ελληνικά φεστιβάλ που διοργανώνουν οι ελληνορθόδοξες κοινότητες, καθώς και 
για τις θερινές κατασκηνώσεις της Αρχιεπισκοπικής Περιφέρειας, των 
Μητροπόλεων και ιδιαίτερα για το Ιονικό Χωριό, καθώς αυτές συμβάλλουν στην 
ενίσχυση της πνευματικότητας, στην εμπέδωση της ελληνικής κληρονομιάς τους 
και στη σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ των νέων. «Για όλα τα κρίσιμα ζητήματα 
πρέπει να βρισκόμαστε σε διαρκή διάλογο, καθώς αυτός αναδεικνύει όλα όσα μας 
ενώνουν και ενισχύει την αποτελεσματικότητα των δράσεών μας», τόνισε.

Η Ηγεσία των 100 ιδρύθηκε από τον αείμνηστο Αρχιεπίσκοπο Βορείου και Νοτίου 
Αμερικής Ιάκωβο, με αρχική ιδέα να βρεθούν 100 Ελληνοαμερικανοί που θα 
πρόσφεραν ο καθένας 100.000 δολ. Από αυτό το αποθεματικό κεφάλαιο θα 
χρησιμοποιούνταν οι τόκοι ως χορηγίες για την ενίσχυση των προγραμμάτων της 
Αρχιεπισκοπής. Έτσι, προέκυψε η αρχική της ονομασία, Ηγεσία των 100, η οποία 



αργότερα αφιερώθηκε στο όνομα του Αρχιεπισκόπου Ιακώβου.

Σήμερα, η Ηγεσία των 100, της οποίας προεδρεύει με εξαιρετική επιτυχία ο 
Δημήτρης Λογοθέτης, με εκτελεστική διευθύντρια την «ψυχή» της Ομογένειας, 
Πολέτ Πούλου, αριθμεί περισσότερα από 1.365 μέλη, ενώ έχει διαθέσει έως 
σήμερα σε χορηγίες περισσότερα από 83 εκατ. δολάρια.

(Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ – Φωτογραφίες: Orthodox Observer/Dimitrios Panagos)


